

# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№219 (24511)  
Четверг, 17 ноября  
2016 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru

## В ДОМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ГЛАВА КБР ЮРИЙ КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С МИХАИЛОМ ШЕМЯКИНЫМ И ЕГО СУПРУГОЙ

В Доме Правительства Глава КБР Юрий Кокков встретился с Михаилом Шемякиным и его супругой. Художник рассказал руководителю региона о реализуемых совместно с республикой проектах. С 4 по 26 октября 2016 года шесть студентов творческих специальностей, преодолев конкурсный отбор, прошли стажировку во Франции. В течение трёх недель они участвовали в мастер-классах, занимались изучением искусства и культуры народов мира. Юрий Кокков поблагодарил Михаила Шемякина за

поддержку талантливой молодёжи. «Мы заинтересованы в продолжении подобных образовательно-просветительских программ», — подчеркнул Глава КБР. В эти дни в Национальном музее в Нальчике представлена экспозиция работ художника, которая продлится до середины декабря. 16 ноября на базе детской академии творчества «Солнечный город» открыт класс ИЗО М.М. Шемякина.



Соб. инф.  
Фото Евгения Каюдина

**ПРЯМАЯ ЛИНИЯ С ГЛАВОЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЮРИЕМ КОКОВЫМ**  
**18 НОЯБРЯ В 17.00 НА КАНАЛЕ «РОССИЯ-1» (КБР)**  
Вопросы и видеобращения можно направлять по электронному адресу:  
**press-glava@kbr.ru**  
и по телефону: **8(8662) 40-76-19, 8 (8662) 40-43-07 с 9.00 до 18.00.**

## В Парламенте КБР обсуждают главный финансовый документ республики

РАССМОТРЕНИЕ ПРОЕКТА ЗАКОНА КБР «О РЕСПУБЛИКАНСКОМ БЮДЖЕТЕ КБР НА 2017 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2018 И 2019 ГОДОВ» ВСТУПИЛО В АКТИВНУЮ ФАЗУ. В Парламенте КБР проходит заседание профильных комитетов, на которых депутаты детально обсуждают основной финансовый документ совместно с представителями заинтересованных министерств и ведомств.

Министр финансов КБР Заур Лихов подробно рассказал депутатам об основных подходах к формированию республиканского бюджета на следующий год и на плановый период 2018 и 2019 годов. Отмечено, что проект закона КБР, подготовленный Министерством финансов КБР в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ и основными положениями Положения Главы КБР, составлен по программному принципу и направлен на адресное решение социальных обязательств, а также на обеспечение комплексного развития республики, реализацию майских указов Президента России.

Общий объём доходов запланирован на уровне 26 млрд. 202 млн. рублей; расходы обозначены в сумме 26 млрд. 736 млн. рублей; дефицит определен в размере 534 млн. 447 тыс. рублей. При обсуждении параметров бюджета законодатели особенно заинтересовали вопросы, связанные с социальным обеспечением, развитием здравоохранения, образования, поддержки малого и среднего предпринимательства, сельского хозяйства, культуры, спорта. Формирование республиканского бюджета КБР — дело непростое. В комитет Парламента КБР по бюджету, налогам и финансам уже поступают поправки от субъектов права законодательной инициативы по формирова-

## ОБРАЗОВАНИЕ

О том, что здесь будущие живописцы откроют дверь в мир высокого искусства, гостю рассказали сопровождавшие его заместители Председателя Правительства — министр образования, науки и по делам молодёжи КБР Нина Енужикова, министр культуры КБР Мурадун Кумахов, преподаватели уникального творческого комплекса. В холле здания зажигательными ритмами гостей приветствовал ансамбль дуолистов. Художнику показали классы, в которых растут творческие будущие республики. Мастер встретился с воспитанниками академии, их родителями и педагогами.

## Класс Михаила Шемякина-Карданова

В ДЕТСКОЙ АКАДЕМИИ ТВОРЧЕСТВА «СОЛНЕЧНЫЙ ГОРОД» ОТКРЫТ ИМЕННОГО КЛАСС ЗНАМЕНИТОГО НА ВСЬ МИР ХУДОЖНИКА, ЛАУРЕАТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ РФ МИХАИЛА ШЕМЯКИНА.



— всё разумно. Я просмотрел программу — она замечательная. Думаю, что, учитывая колоссальный потенциал нашего народа, есть большие шансы вырастить что-то любопытнейшее, интереснейшее. Для меня самое главное — способность занимать достойное место на международной площадке, — сказал М. Шемякин. Художник сделал запись в гостевой книге академии. На цифровом мониторе на всеобщее обозрение было выведено его пожелание: «Творческих побед, будущих творцов. Ваш М. Шемякин-Карданов». Символично, что именную класс Шемякина расположено по соседству с классом другого нашего знаменитого земляка — мастера Юрия Темирханова.

Владимир АНДРЕЕВ

## ФОРУМ

## Сельскохозяйственная кооперация — стратегический сегмент агроэкономики

ЧЕТВЁРТЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ СЪЕЗД СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КООПЕРАТИВОВ, КОТОРЫЙ ПРОШёл в большом актовом зале Минсельхоза России, определил вектор развития кооперативного движения в сфере агропромышленного кластера на ближайший пятилетие.

Форум собрал 500 делегатов и приглашённых — представителей 73 регионов Российской Федерации. В состав делегации от Кабардино-Балкарии вошли представители Министерства сельского хозяйства республики, Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов (АККОР) КБР, регионального отделения сельского хозяйства РФ. Джембулат Хатуов на открытии форума отметил,

продолжительной безопасностью, устойчивого развития сельских территорий, улучшения качества жизни людей в сельской местности, — подчеркнул Д.ж. Хатуов. — В то же время качественное и результативное операционное движение в сельском хозяйстве — это реальный способ привлечения инвестиций в село при эффективной поддержке со стороны государства.

Говоря о проблемах, накопившихся в сфере сельскохозяйственной кооперации, Джембулат Хатуов также отметил, что, несмотря на усилия федеральных органов власти, в ряде регионов этой комиссии будут внесены серьёзные изменения в Федеральный закон «О сельскохозяйственной кооперации». Конечная цель — обеспечить максимальный доступ кооперативов ко всем формам господдержки. В этом случае регионы получат больше самостоятельности в эффективной и качественной реализации государственных программ в области сельскохозяйственного производства, в том числе и реального роста количества действующих сельскохозкооперативов.



Первый заместитель министра сельского хозяйства России Джембулат Хатуов

произведённой фермерами продукции и тем самым укрепляя продовольственную безопасность страны, — сказано в приветствии министра сельского хозяйства России Александра Ткачёва к делегатам и гостям съезда. Директор Департамента развития сельских территорий МСХ РФ Владимир Свеженец подробно рассказал участникам форума о государственной поддержке малых форм хозяйствования на селе и вовлечении их в экономический оборот через развитие товарной сельскохозяйственной кооперации.

— Процесс развития сельскохозяйственной кооперации призван обеспечить эффективность и увеличение товарности производства, рост доходов и уровня занятости сельского населения, — отметил В. Свеженец. — Обеспечение занятости и роста доходов сельских жителей — приоритетная задача в деятельности органов власти всех уровней. Государственную поддержку малых форм хозяйствования на селе Минсельхоз России считает главным направлением в рамках Госпрограммы развития сельского хозяйства. В 2017 году сумма господдержки кооперации необходима для развития сельских территорий на сумму более 10 млрд рублей. Оказание грантовой поддержки малого агробизнеса концептуально представляет собой «социальный лифт», и с нового года предельная сумма гранта по программе «Начинающий фермер» на одного фермера будет увеличена до трёх миллионов рублей вместо прежних полутора миллионов. (Опубликовано на 2-й с.). Фото Бориса Бербекова



Делегация Кабардино-Балкарии

что в системе сельскохозяйственной кооперации немало проблем, в числе которых несовершенство законодательной базы, недостаточность финансовых и кредитных ресурсов. Джембулат Хатуов подчеркнул, что в условиях рыночной экономики кооперативное движение в области сельского хозяйства — это главное направление динамики новых трудовых отношений на селе, в основе которых лежит коллективный труд на добровольной основе.

— Сельскохозяйственная кооперация — очень важный путь и основа современного агропромышленного комплекса, а значит, и гарант

иностранной России всё ещё сохраняется создание 1500 новых кооперативов АПК и представителей малого агробизнеса к сельскохозяйственной кооперации. По его словам, для системного развития кооперации необходимо наладить тесное взаимодействие региональных органов власти и кооперативной общности, проанализировать состояние кооперации в регионах, а также выбрать вектор развития этого направления.

Организации сельскохозяйственной кооперации должны стать надёжными партнёрами для малых форм хозяйствования, на деле доказав свою состоятельность, обеспечивая гарантированный сбыт

## Материнский капитал — на оплату детского сада

Одним из направлений использования средств материнского капитала (в 2016 г. — 453026 рублей) является оплата обучения ребёнка (детей) в любой образовательной организации на территории Российской Федерации, имеющей право на оказание соответствующих образовательных услуг. А также на иные связанные с получением образования ребёнка (детьми) расходы.

При этом законом предусматривается оплата платных образовательных услуг, которые оказываются образовательными организациями по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам и оплате иных связанных с получением образования расходов. Т.е. средства могут быть направлены на оплату пользования жилым помещением и коммунальных услуг в общежитии, предоставляемом образовательной организацией обучающимся на период обучения. Также средства материнского капитала могут быть направлены на оплату содержания детей и (или) присмотра и ухода за ними в образовательной организации, реализующей образовательные программы дошкольного образования и (или) образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования. При этом ребёнку, содержание которого в детском саду семья решила оплачивать средствами материнского капитала, должно исполниться три года.

Выбрав дошкольное образовательное учреждение и заключив соответствующий договор с образовательной организацией, владельцу сертификата на получение материнского (семейного) капитала необходимо обратиться в учреждение Пенсионного фонда по месту жительства. При себе необходимо иметь следующие документы: заявление о распоряжении на основании документа, удостоверяющего личность получателя сертификата и его регистрацию по месту жительства либо по месту пребывания; заверенная копия договора, в котором должен содержаться расчёт размера платы за содержание ребёнка в образовательной организации.



Подготовка Варвара ШЕСТАКОВА

## УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

Продолжает действовать антикоррупционная линия Министерства экономического развития КБР по всем случаям коррупции или злоупотребления служебным положением сотрудниками Министерства экономического развития КБР. КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ. ТЕЛЕФОН АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ЛИНИИ 8(8662) 40-44-49 http://economykbr.ru/

(раздел «Антикоррупционная линия». Также можно ознакомиться с информацией на сайте «Все о коррупции в России и в мире» в разделе «Профилактика коррупции».)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: + 1... + 2  
Ночью: - 1... 0  
НА ПЯТНИЦУ, 18 НОЯБРЯ  
Небольшой дождь

Курс обмена валют на 17 ноября 2016 г.  
ПОКУПКА | ПРОДАЖА  
USD/RUB 64.00 | 65.80  
EUR/RUB 68.70 | 70.90  
РоссельхозБанк  
АО «Россельхозбанк» — Генеральная лицензия Банка России №3549

ФОРУМ

Сельскохозяйственная кооперация – стратегический сегмент агроэкономики

Здесь хотелось бы уточнить, что это касается только фермерских хозяйств, занятых в сфере мясного и молочного направлений. Аналогичным образом будет увеличен размер гранта в рамках другой программы – «Создание и развитие семейных животноводческих ферм на базе КФХ»...

сирование в размере не менее 40 процентов от стоимости предлагаемого бизнес-проекта. В свою очередь Джамбулат Хатуов предупредил, что кооперативы, которые будут претендовать на гранты, должны быть реально товарными с максимально эффективной финансово-хозяйственной деятельностью...

Федеральный регламент по грантам и субсидиям, самолично вносятся в перечень документов непонятные изменения и дополнение с тем, чтобы акkuratно «прокатить» фермера, претендующего на грант.

идите по сёлам и деревням, посмотрите, что реально есть в хозяйстве каждого начинающего фермера, претендующего на грант. За справедливым распределением этих грантов должен быть прозрачный и объективный общественный контроль с участием глав сельских поселений, районных муниципалитетов и представителей фермерского сообщества.

Представители разных регионов России посещали на то, что «эти гранты не доходят до настоящих фермеров: они, как правило, распределяются втихом в недрах региональных министерств сельского хозяйства». Также было высказано много жалоб, что вокруг этих грантов из года в год крутятся разного рода жулики и мошенники, которые обманывая путём вымогают процентные «откаты» у грантополучателей.

Также делегаты съезда пожелали на то, что в отдельных регионах корректируют законодательство, чтобы избежать подобных ситуаций.

Мы полностью доверяем АККОР России, и его представители в регионах должны взять в свои руки распределение этих грантов на местах. – пояснил Джамбулат Хатуов. – Нам известны факты, когда в отдельных регионах напрочь игнорируют эту общественную организацию фермеров, и распределяют гранты исключительно без её участия. АККОРовцы,

по сути, это реально есть в хозяйстве каждого начинающего фермера, претендующего на грант. За справедливым распределением этих грантов должен быть прозрачный и объективный общественный контроль с участием глав сельских поселений, районных муниципалитетов и представителей фермерского сообщества.

Борис БЕБЕКОВ, Москва-Нальчик

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

Силовое давление на бизнес ставится под запрет

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Кабардино-Балкарской Республике Юрий Асхабиев назвал документ значимым результатом политики государства и деятельностью института бизнес-омбудсмена.



Бизнес-сообщество БУКАЛО вновьало сообщение СМИ о проекте постановления пленума Верховного суда РФ «О ПРАКТИКЕ ПРИМЕНЕНИЯ СУДАМИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩЕГО ОСОБЕННОСТИ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЯ В СФЕРЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, НАПРАВЛЕННОГО НА РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ, СВЯЗАННЫХ С УГОЛОВНЫМ ПРЕСЛЕДОВАНИЕМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ».

возбудили уголовного дела не в отношении конкретного предпринимателя, а по факту совершения преступления, что может привести к частичному или полному разрушению бизнеса. Предупреждение мера ответственности за подобные деяния – влёт до реального лишения свободы.

«О проекте постановления говорят как о юридической сенсации». Нельзя с этим не согласиться, его принятие способно кардинально изменить практику расследования экономических преступлений. Действующая ст. 108 УК РФ уже содержит запрет на предварительное заключение в случае, если преступление совершено в сфере предпринимательской деятельности. Однако по состоянию на февраль в российских СИЗО содержались в полтора раза больше обвиняемых по «экономическим» статьям, чем в 2012 году.

Также внимание судов обращается на то, что преступления, предусмотренные в сфере предпринимательской деятельности, также не могут быть заключены под стражу, что не является предпринимателем, но обвиняется в соучастии.

Считаю весьма существенным, что от уголовной ответственности разрешается освобождать предпринимателей, ранее судимых по неэкономическим статьям, например, за дорожную аварию.

Обращения предпринимателей как нельзя лучше говорят о проблемах, которые продолжают испытывать малый и средний бизнес. За десять месяцев в мой адрес поступило более сорока устных и письменных обращений. На первом месте жалобы на административные барьеры, взаимоотношения между бизнесом и властью, вопросы распределения средств господдержки, предоставления в аренду земельных участков.

Залина ОШНОВА

ГОСДУМА

Депутатский приём

Депутат Государственной Думы ФС РФ, член комитета по аграрным вопросам Анатолий Бифов провёл личный приём, а также рассмотрел обращения граждан в общественной приёмной Госдумы в Москве.

Обратившись в приёмную волновали вопросы, связанные с переселением из ветхого и аварийного жилья незаконного получения недобросовестными юридическими и физическими лицами земельных участков и жилых помещений, нарушения прав в сфере выплаты валютной ипотеки, доступности медицинских помощи для населения. Также была оказана материальная помощь гражданам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации.

РОСРЕЕСТР

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФОНД

На сегодняшний день как никогда ранее восстановлен Государственный фонд данных, полученных в результате проведения работ по кадастровому учёту земель.

Сведения, содержащиеся в Государственном фонде данных, полученных в результате проведения работ по кадастровому учёту земель, в частности, материалы инвентаризации земель для производственных целей, индивидуального жилищного строительства, садоводства, огородничества и проекты внутрисельскохозяйственного землеустройства не потеряли своей актуальности для органов государственной власти, местного самоуправления, кадастровых инженеров и рядовых граждан.

Подготовила Марина ВИДЕНКО

УЧИТЫВАЯ МНЕНИЕ НЕРАВНОДУШНЫХ ГРАЖДАН

22 ноября в Москве откроется съезд общероссийской общественной организации «Народный фронт «За Россию», в котором примет участие делегация Кабардино-Балкарии.

На конференции региональных отделений, состоявшейся в Нальчике этой осенью, представители Общероссийского народного фронта отметили, что недостаточно интенсивно пополняются сведениями сайты «Доступная среда КБР» и «Открытые данные».

Активисты Народного фронта считают, что государственная власть следует уделять больше внимания работе с главами муниципальных образований, направленной на повышение открытости и прозрачности проведения публичных слушаний, а также на широкое вовлечение граждан к принятию градостроительных решений.



Предлежено установить на каждое воинское захоронение мемориальный знак с указанием имён погибших лиц, ответственных за содержание комплекса и его функционирование в установленном режиме.

В адрес органов исполнительной власти были направлены общественные предложения, выработанные по итогам мониторинга исполнения на территории Кабардино-Балкарии майских указов, поручений Президента России, лидера Общероссийского народного фронта Владимира Путина. Многие инициативы регионального отделения ОНФ нашли практическое применение и были реализованы.

Общественники выявили, что в некоторых районах центра республики горят посты. В связи с этим, что содержание мемориальных комплексов не является Президентом РФ Владимиром Путиным, за пять лет работы статистическим инструментом обратной связи общества и власти.

Мы и в дальнейшем будем создавать площадки для общественников, кто смогу обсуждать актуальные вопросы и выработать рекомендации органам власти по совершенствованию законодательства, решению проблем в различных сферах экономики, культуры, образования и гражданского общества.

По результатам опроса граждан и анализа интернет-ресурсов выработано предложение о создании официального ресурса органов государственной и муниципальной власти региона в сети Интернет в соответствии с требованиями законодательства (во исполнение пункта 6 статьи 7 Закона Кабардино-Балкарской Республики от 15.04.2010 №23-ФЗ «О дополнительных гарантиях права граждан на обращение в Кабардино-Балкарской Республике»).

Общественники выявили, что в некоторых районах центра республики горят посты. В связи с этим, что содержание мемориальных комплексов не является Президентом РФ Владимиром Путиным, за пять лет работы статистическим инструментом обратной связи общества и власти.

Мы и в дальнейшем будем создавать площадки для общественников, кто смогу обсуждать актуальные вопросы и выработать рекомендации органам власти по совершенствованию законодательства, решению проблем в различных сферах экономики, культуры, образования и гражданского общества.

Также рекомендовано разработать методические указания (инструкцию) для органов региональной власти по ведению информационных ресурсов. Основные положения инструкции должны основываться на Концепции открытости публичных органов исполнительной власти, утверждённой распоряжением Правительства РФ, и положениях Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов».

Общественники выявили, что в некоторых районах центра республики горят посты. В связи с этим, что содержание мемориальных комплексов не является Президентом РФ Владимиром Путиным, за пять лет работы статистическим инструментом обратной связи общества и власти.

Мы и в дальнейшем будем создавать площадки для общественников, кто смогу обсуждать актуальные вопросы и выработать рекомендации органам власти по совершенствованию законодательства, решению проблем в различных сферах экономики, культуры, образования и гражданского общества.

ЮБИЛЕЙ

ЗАЮКОВСКАЯ ШКОЛА ОТМЕТИЛА 110-ЛЕТИЕ

На торжества в честь юбилея образовательного учреждения обратила внимание заместитель главы Кабардино-Балкарского района Андзор Ахобоев, начальник управления образования района Тамара Абрегова, ветераны педагогического труда, старейшины села, выпускники разных лет.

За 110 лет заюковская школа выпустила более пяти тысяч человек, золотыми и серебряными ученическими медалями награждены 53 выпускника, 27 стали докторами наук и около ста – кандидатами.

Муниципального района награждены ветераны педагогического труда и учителя.

История школы началась в 1906 году: здесь было открыто первое училище детей осетинского народа. В 1912 году оно было преобразовано в школу, а после Гражданской войны (в 1920 году) образовательное учреждение передало под управление администрации Бакасанского района.

Воспоминаниями об учебном заведении поделились его именитые выпускники: руководители общественной организации «Адыга Хас» главный редактор республиканской газеты «Адыгэ псалъа» Мухамед Хатифц, доктор философских наук и профессор заведующий кафедрой истории и этнографии на родном КБР КБУ Кашиф Умаров.

Почётными грамотами и благодарственными письмами местной администрации и управления образования Бакасанского района.

История школы началась в 1906 году: здесь было открыто первое училище детей осетинского народа. В 1912 году оно было преобразовано в школу, а после Гражданской войны (в 1920 году) образовательное учреждение передало под управление администрации Бакасанского района.

Почётными грамотами и благодарственными письмами местной администрации и управления образования Бакасанского района.



Россельхозбанк установил процентные ставки по потребительским кредитам от 12,9% годовых

Россельхозбанк снизил процентные ставки по кредитам для населения. Так, минимальная процентная ставка по потребительским кредитам и специальным программам для пенсионеров теперь составляет от 12,9% годовых.

Потребительский кредит без обеспечения в банке теперь можно получить по ставке от 12,9% до 19,9% годовых в зависимости от срока кредитования, а кредит по специальным программам для пенсионеров – по ставке от 12,9% до 16,9% годовых. Указанные ставки действуют при согласии клиента на страхование жизни и здоровья.

Для различных категорий клиентов (участников «Зарплатных» проектов банка, «надежных» клиентов банка, а также работников предприятий и учреждений полной бюджетной сферы (военнослужащих) действуют дополнительные скидки к процентным ставкам банка от 1,5 до 2 п.п.

Получить более подробную информацию об условиях продуктов АО «Россельхозбанк» можно на официальном сайте банка.

АО «Россельхозбанк» – основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК, входит в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надёжности крупнейших российских банков. 100% голосующих акций банка принадлежит Российской Федерации.



